

天下萬物皆有其理，如道有道理、天有天理、地有地理、物有物理、事有事理。雖是各有其理，又因時代的背景，和所處的立場，對各項的解釋亦略有不同。

個人認為，愚是一種修持、內涵、更是一種美德。而守愚則是一種情操、貞節、更是一種永恒。只有愚

而沒有守愚

，則成不了

氣候，凡事

就沒有原則

可言。所以，「愚」經過了風風雨雨、困難挫折，而提昇為「守愚」，這不正是我們的修道風範嗎？

因此，如何闡述「愚與守愚」，如何運用與成規、不求進取，才是本主題的中心思想。

時代的進步，社會的變遷，原有的共識：理直氣和、寬宏大量、嚴以律己、寬以待人，忍氣吞聲，吃虧就是佔便宜，這是愚的原則。目前的共識：不讓自己的權益睡覺，因為我們都有權益回返理天；要樂意的接受批評，因為有批評才有進步；不必擔心別人的才華好，因為有觀摩、有進，這即是參研才會改進，適者上升，不適者被淘汰，知愚而能守愚是順天，順天即能昇天，這是必定的道理，今天我們的學習，是學習知愚，而後再學習守愚，在知愚而守愚之後，圓滿了自己，圓滿了大眾，最後道成天上，是不期而至的，我想，這是我們所應共勉的。

愚與守愚

李西忠

參研才會改進

適者上升，不適者

守愚。

昇，不適者

自己，圓滿了大眾，最後道成天上，是不期而至的，我想，這是我們所應共勉的。